

# 日撞机事故调查 空管指令成重点

## 双方理解或出现偏差 多个环节可能存在失误

据新华社报道,日本东京羽田机场5日开始清理两机相撞事故留下的残骸。

两台机械设备当天在事发跑道上切割出事客机机翼,将其与机身分离,另一台设备正在把机舱内烧焦的碎片转移到一辆大卡车上。

羽田机场计划7日前清除全部残骸,把烧毁的飞机运至机库,交由东京警视厅检查。

2日傍晚,日本航空公司一架从札幌新千岁机场起飞的空客A350型客机在羽田机场降落时,在跑道上与准备起飞的海上保安厅一架涡轮螺旋桨飞机相撞并起火。客机379名乘客和机组人员全部安全撤离,海上保安厅飞机5人死亡、1人重伤。东京消防厅说,客机大火在事故发生8个多小时后才扑灭。

东京警视厅以涉嫌职业过失致人死伤成立搜查本部开始调查撞机事故。日本运输安全委员会也启动调查,但尚未找到日航客机驾驶舱语音记录器。

羽田机场是世界第三繁忙机场。2日正值新年假期,机场全负荷运转。撞机事故发生时,海上保安厅飞机正在24小时内第三次紧急前往能登半岛地震灾区。

航空专家表示,航空事故通常在多道“安全护栏”均失灵的情况下发生。据央视新闻报道,目前事发时的空管指令成为调查重点。

日本国土交通省公布了空管员同两架相撞司机的通话记录。根据记录,空管员2日17时43分2秒时,指示日航班机“继续进入跑道34R”。2日17时44分56秒,空管员又向日航班机发出“跑道34R,着陆没有障碍”的通知。



▲工作人员清理撞机事故留下的残骸

新华社发

烧毁  
日航出事客机被大火

对于海上保安厅飞机,2日17时45分11秒,空管员发送了“请在跑道上滑行到跑道停止位置C5(即跑道旁的滑行道)”的指令。海上保安厅飞机回应称:“我们将前往跑道停止位置C5。”

对此,日本国土交通省认为,从通话记录看,空管员没有对海上保安厅飞机下达进入跑道的许可。可海上保安厅飞机机长却表示“我们认为空管员下达了进入跑道的许可”。

分析人士认为,空管员和海上保安厅飞

机长对指令的理解出现偏差。

日本航空公司也提供了事发时的详细情况。日航飞机3名飞行员均表示,在接近跑道时并未看到海上保安厅的飞机,但在相撞前一瞬间感觉到有些不对劲。日本航空公司表示,目前尚不清楚飞行员没看到海上保安厅飞机的原因。东京羽田机场的空管人员称,他们并不知道海上保安厅飞机在受指示前往滑行道上的等待点后,已经移动到跑道上。

分析人士表示,机场多个环节存在失误导致事故发生,目前,事故已对日本航空业和相关公司股价造成影响。日本航空公司已经着手处理对乘客的赔偿,每位旅客的随身行李赔偿额度可能达到20万日元。

本报记者 王若弦 综合报道

## 爱泼斯坦案解密 网传“猛料”不实

### 文件提及多名权贵名流 但并非“客户”名单



案,并对受害者表示声援  
纽约市民集会,要求继续调查爱泼斯坦

图

美国爱泼斯坦案因牵涉不少西方权贵曾轰动一时,相关文件解密因而广受关注。日前,与这一亿万富翁诱拐少女性交易案件相关的最新一批文件接连解密。但本次解密的文件并未曝光更多“爆炸性”新料,一些传言也属耸人听闻。

### 并未抛出任何“炸弹”

最新解密的文件有大约60份文件,涉及爱泼斯坦案中一名受害女子弗吉尼亚·朱弗雷2015年起诉爱泼斯坦前女友吉兰·马克斯韦尔的诉讼。马克斯韦尔频繁为爱泼斯坦和多名英美政要人安排色情服务。

朱弗雷和马克斯韦尔2017年已就这一起诉讼达成和解,但相关文件至今未全部公布。先前陆续公布的文件部分段落遭涂黑,理由是保护个人隐私。美国联邦地区法官洛蕾塔·普雷斯卡去年12月下令将涂黑部分解密,主要原因是文件中隐匿的不少人

员身份早已由大量媒体报道或其他法庭程序公之于众。

这些人员包括爱泼斯坦案受害者、向小报爆料的爱泼斯坦公司员工、证人和调查人员等。

新解密的文件还包括原告和被告在法庭上的辩论,以及被告律师指认一名英国小报记者逼迫原告朱弗雷捏造供述等内容。朱弗雷曾声称被迫向爱泼斯坦的多名朋友提供性服务,包括英国安德鲁王子以及前新墨西哥州州长比尔·理查森、前缅因州联邦参议员乔治·米切尔和富翁格伦·迪宾等人。朱弗雷的指认遭这些人否认。

除与马克斯韦尔和解外,朱弗雷2022年还与安德鲁王子和解,并以“可能”认错为由,撤销针对爱泼斯坦前律师艾伦·德肖维茨的诉讼。

马克斯韦尔2021年获罪,被判20年监禁。

爱泼斯坦2005年便成为性交易犯罪调查对象,2008年就一名受害者指

控认罪后,被判在监狱劳动释放项目中服役13个月。2019年7月,他再度被捕,当年8月在候审时身亡,被认定为自杀。

按媒体说法,新解密的文件“未抛出任何炸弹”,可能会让期待新料的人失望。不过,文件为爱泼斯坦如何以吹嘘自己“朋友圈”的方式寻找潜在受害者等提供了新细节。

### 长期交往西方权贵

爱泼斯坦生前发迹神秘,长期与西方权贵交往。新解密的文件提及多名与爱泼斯坦有交集的权贵名流,包括美国前总统克林顿和特朗普,已故流行巨星迈克尔·杰克逊以及著名魔术师大卫·科波菲尔等。文件未指认这些人有过不当行为。先前充斥在网络上的所谓解密文件即爱泼斯坦“客户”名单的说法不实。

克林顿的发言人回应媒体时再度提及克林顿2019年声明,即他从未前往爱泼斯坦供权贵享乐的私人岛屿,他对爱泼斯坦的可怕罪行毫不知情,只是曾4次搭乘其私人飞机前往欧洲、亚洲和非洲。

特朗普暂未回应。他先前曾表示,一度以为爱泼斯坦“了不起”,但两人“吵过一架”,他也不是爱泼斯坦的“粉丝”。

2018年去世的英国著名物理学家斯蒂芬·霍金因名字出现在涉案文件中而被指曾有过不当行为。但据美联社报道,与他有关的文件是爱泼斯坦2015年一封电子邮件,内容为建议给所有能帮霍金澄清谣言的人颁发奖金,而且霍金的名字还被拼错了。

海洋(新华社供本报稿)

## 朝鲜实弹射击演习 回应韩方军事行动

据新华社首尔1月5日电 据朝中社报道,朝鲜人民军总参谋部发布报告说,朝鲜部队当地时间5日上午9时至11时在该国西南海域进行海军实弹射击演习。

报告说,此次演习系人民军对韩国军方行动的自然反制。报告指责韩军从年初起在朝韩边境周边举行大规模火炮射击和机动训练。针对韩国军方向延坪岛、白翎岛一带韩国居民发布疏散令,报告指出,此次朝鲜实弹射击方向对延坪岛和白翎岛没有造成任何影响。

报告还说,若敌人以“回应”为借口进行挑衅,人民军将进行规模史无前例的强硬反制。

## 追查爆炸案 伊朗逮捕11人

据新华社德黑兰1月5日电 伊朗情报部5日说,该国执法人员已逮捕11名与克尔曼市爆炸袭击事件有关联的人员。

伊朗情报部说,袭击事件发生后,情报部门追踪到极端组织“伊斯兰国”人员,先后在6个省逮捕11名与克尔曼市爆炸袭击事件有关联的人员,其中两人为自杀式袭击者提供了住宿。两名自杀式袭击者中一人是塔吉克斯坦公民,另一人身份尚未确定。

## 新年助听器大优惠

1月6日-1月19日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动 部分高档机五折优惠  
美国斯达克、丹麦瑞声达、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。  
特别推出爱维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机  
重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克  
指定特价定制机2500元/台。  
双耳配可充电助听器  
节假日正常营业可免费测听力  
免费送充电盒

地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),  
地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。

电话:021-62171386 021-55129113

地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座)

地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出

电话:021-62171886

微信号:17317733852

欢迎广大新老用户前来试听体验  
好助听器  
看过来!别错过!

北京神州听力科技有限公司上海徐家汇分公司 广告